

**В диссертационный совет Д 003.001.02 при
Федеральном государственном
бюджетном учреждении науки
Институте экономики и организации
промышленного производства
Сибирского отделения Российской академии наук**

Отзыв

на автореферат диссертации Межова Степана Игоревича на тему «Планирование операционно-инновационной деятельности промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Управление инновациями)»

Создание предпосылок для конкуренции на мировых рынках во многом зависит от опережающего инвестирования не столько производства традиционных товаров и услуг, сколько инноваций.

В последнее десятилетие происходит активное наращивание инвестиций в базовые составляющие нового технологического уклада даже несмотря на кризис. Российской экономике и промышленности жизненно необходимо создавать современные производства в области нанотехнологий, современного вооружения, авиастроения, космонавтики, биотехнологий и инфокоммуникаций. В этой связи в течение последних 10 лет решены многие инфраструктурные задачи, такие как создание технопарков, инвестиционных фондов, венчурных компаний, сформированы государственные корпорации на «прорывных» направлениях. Но до сих пор не решена главная проблема – широкое производство инновационных продуктов.

Исследование С.И. Межова предусматривает разработку научных и методологических подходов к решению проблемы модернизации и последующего построения инновационной экономики России на основе крупных промышленных корпораций.

В диссертации Межова С.И. получены следующие новые научные результаты.

1. Разработана методология системного исследования производственных структур с целью освоения и последующего вывода на рынок инновационной продукции.

2. Разработаны теоретические и методологические подходы к планированию в современных корпорациях на основе экономико-математического моделирования.

3. Разработан оригинальный методологический подход к оценке величины инвестиций в инновации в рамках различных стратегий развития, позволяющий более корректно оценивать эффективность инновационной политики с учетом технологических факторов и инновационного потенциала.

4. Разработан комплекс экспертизно-аналитических методов оценки параметров инновационных процессов в промышленности, который включает специальную опросную форму, процедуру обработки и определения конечных значений параметров инвестиционных стратегий инновационного процесса.

5. Разработаны модели планирования производственных и инновационных процессов на российских предприятиях, в рамках которой осуществляется прогноз спроса на основе жизненных циклов, формируется процедура включения в план нового изделия и вывода из плана старого изделия, оцениваются различные стратегии инвестирования инновационного процесса.

6. Предложены методические положения моделирования, показаны принципы и источники формирования информационного обеспечения, описаны основные блоки моделирования и очередность их подключения при переходе от блока операционных расчетов к инвестиционным в рамках возможных вариантов запуска в производство нового изделия.

Вместе с тем следует высказать ряд замечаний.

1. Автор дает понять, что инновационное изделие это то, для которого предприятием осуществляется комплекс исследований, разработок с последующим выводом на рынок. Не вполне ясно, будет ли являться такое изделие инновационным, если этапы разработки были выполнены другими участниками рынка или исследовательскими структурами, институтами и т.д.

2. Насколько значимым было количество экспертов, привлекаемых для оценки параметров инновационного процесса, и насколько согласованными были оценки?

3. Следовало бы показать, как изменится процедура планирования в случае ухудшения экономики – падение спроса на новое изделие, повышение издержек и т.д.

В целом, автореферат Межова С.И. соответствует требованиям ВАК и в краткой форме раскрывает содержание исследования, в котором изложены научные положения, имеющие существенное значение для совершенствования процесса планирования на предприятиях, а его автор, Межов С.И. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Управление инновациями)».

Заведующий кафедрой
менеджмента организации
д-р экон. наук, профессор

А.Н. Цветков



Место работы

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»
Россия, 191023, Санкт-Петербург
Улица Садовая, дом 21
(812) 602-23-23
(812) 602-23-04